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Exercice 1 

Dans le plan orienté, on considère les 

points 𝑂 et 𝐴 fixés et distincts, 𝐼 est le milieu de [𝑂𝐴] , C   est le cercle de diamètre [𝑂𝐴] , un point 𝑀 variable sur le cercle C , et distinct de 𝑂 et 𝐴, ainsi que les carrés de sens direct 𝐴𝑇𝑆𝑀 et 𝑀𝐾𝐿𝑂. 

On munit le plan d’un repère orthonormé direct 

de sorte que les affixes des points 𝑂 et 𝐴 soient 

respectivement 0 et 1. 

On note m, t, s, k et l les affixes respectives des 

points 𝑀, 𝑇, 𝑆, 𝐾 et 𝐿. 

1) Démontrer que, quel que soit le point 𝑀 choisi 

sur le cercle C , on a :|𝑚 − 12| = 12 

2) Etablir les relations suivantes : 

     𝑙 =  𝑖𝑚 et 𝑡 = −𝑖𝑚 + 1 + 𝑖 . 
Montrer ensuite que : 

   𝑠 = (1 − 𝑖)𝑚 + 𝑖 et 𝑘 = (1 + 𝑖)𝑚. 

3) 𝑎/ Démontrer que le milieu Ω du segment [𝑇𝐿] 
est un point indépendant de la position de 𝑀 sur 

le cercle C . 𝑏/ Démontrer que  appartient au cercle C . 

4) 𝑎/ Calculer la distance 𝐾𝑆 et démontrer que 

cette distance est constante. 𝑏/ Montrer que le triangle Ω𝐾𝑆 est rectangle et 

isocèle en Ω. 

5) Démontrer que le point S appartient à un cercle fixe dont on déterminera le centre et le rayon  

Exercice 2  

Le plan complexe est rapporté a un repère orthonormé (𝑂,𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) 

On considère l’équation (𝐸𝑚): 𝑧2 − 𝑚(1 + 𝑖)𝑧 + 𝑖𝑚2 + 𝑚(1 − 𝑖) − 1 = 0 , 𝑚 ∈ C∗ 

1) Résoudre dans C l’équation (𝐸𝑚) 

2) Soit f d’application qui n’a tout point 𝑀(𝑚 ≠ 1) associe le point 𝑀′(𝑚′) tel que 𝑚′ = 𝑖𝑚+1𝑚−1  

 a) Montrer que si M est distinct de A et B alors (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑂𝑀′⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ) ≡ 𝜋2 + (𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ,𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  )[2𝜋] et 𝑂𝑀′ = 𝑀𝐵𝑀𝐴 

 b) En déduire que si 𝑀 ∈ 𝐶(0,1) alors 𝑀′ varie sur une droite 𝛥 que l’on précisera 

c) Montrer que si arg(𝑚) ≡ 𝜋4 [2𝜋] alors M’appartient au cercle trigonométrique  

Exercice 3 

Le plan complexe est rapporté a un repère orthonormé (𝑂,𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ , 𝑂𝐽⃗⃗⃗⃗ ) 

On désigne par 𝛤1 le cercle de de centre 𝐼 et de rayon 1 et 𝛤2 de diamètre [𝑂𝐼] 
On considère l’équation (𝐸𝜃): 𝑧2 − (1 + 𝑒𝑖𝜃)𝑧 + (𝑒𝑖2𝜃 + 𝑒𝑖𝜃)(1 − 𝑒𝑖2𝜃) = 0 ,𝜃 ∈ ]0, 𝜋[ 
1) Vérifier que 𝑒𝑖2𝜃 + 𝑒𝑖𝜃 est une solution de (𝐸𝜃) et en déduire l’autre solution  



 

 

2) On désigne par 𝑀,𝑀′ et 𝑀′′ les points d’affixes respectives 

                        𝑧 = 𝑒𝑖𝜃,𝑧′ = 1 − 𝑒𝑖2𝜃 et 𝑧′′ = 𝑒𝑖2𝜃 + 𝑒𝑖𝜃  et A le milieu de [𝑀′𝑀′′] 
 a) Déterminer les écritures exponentielles de 𝑧′ et 𝑧′′ 
 b) Montrer que 𝑂𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⊥ 𝑂𝑀′⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

3)a) Montrer que 𝑀′ ∈ 𝛤1 et que 𝐴 ∈ 𝛤2 

  b) Montrer que [𝑂𝐴) est la bissectrice intérieure de (𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ , 𝑂𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ) 

 c) Construire alors les points 𝑀′ et 𝑀′′  pour un point M donné  

 

 Exercice 4  

Le plan complexe est rapporté a un repère orthonormé (𝑂,𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ , 𝑂𝐽⃗⃗⃗⃗ ) 

On considère l’équation (𝐸𝑚): 𝑧2 − (𝑚 − 𝑚‾ ) 𝑧 − |𝑚 − 1|2 = 0 , 𝑚 ∈ C\{1} 

Et on désigne par 𝛤 le cercle trigonométrique  

1) Développer (𝑚 + 𝑚‾ − 2)2
et résoudre  (𝐸𝑚) 

2) Soit f d’application qui n’a tout point 𝑀(𝑚 ≠ 1) associe le point 𝑀′(𝑚′) tel que 𝑚′ = 𝑖𝑚+11−𝑚̅  

 a) Montrer que pour tout 𝑚 ≠ 1 on a 𝑀′ ∈ 𝛤 

 b) Déterminer l’ensemble des points M tel que 𝑓(𝑀) = 𝐼 

 c) Déterminer l’ensemble des points invariants par f 

3) Soient A et B deux points du plan distinct de 𝐼 d’affixe respectives a et b  

   Montrer que 𝑓(𝐴) = 𝑓(𝐵) si et seulement si 𝐼 , 𝐴 et 𝐵 sont alignés  

4) Soit N un point de 𝛤 distinct de 𝐼 

    a) Déterminer l’ensemble des point M du plan tel que 𝑓(𝑀) = 𝑁 

   b) Soit M un point du plan distinct de 𝐼 construire le point 𝑀′ = 𝑓(𝑀) 

5) Soit 𝜓 l’ensemble des images des solutions de l’équation 𝑧3 = 𝑖(𝑧 − 2)3 

      Montrer que 𝑓(𝜓) = {𝐼} 

 

Exercice 5  

Le plan complexe est rapporté a un repère orthonormé (𝑂,𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ , 𝑂𝐽⃗⃗⃗⃗ ) 

On désigne par 𝛤0 le cercle trigonométrique, 𝛤1 le cercle de diamètre [𝑂𝐼]  
 𝛤2 est le cercle de diamètre [𝑂𝐽] ou 𝐽′ est le point d’affixe (−𝑖) 

1a) Soit 𝜑 une isométrie qui laisse globalement invariant 𝛤0𝑈𝛤1𝑈𝛤2.Montrer que 𝜑(𝑂) = 𝑂 

  b) Déterminer toutes les isométries qui laissent globalement invariant 𝛤0𝑈𝛤1𝑈𝛤2 



 

 

2) On considère l’équation (𝐸𝜃): 4𝑧2 − 4𝑖𝑒−𝑖𝜃𝑧 + 1 − 𝑒−2𝑖𝜃 = 0 ,𝜃 ∈ ]−𝜋, 𝜋[ 
  a) Résoudre dans C l’équation (𝐸𝜃) 

  b) On désigne par 𝑀1 et 𝑀2 les points d’affixes 𝑧1 = 𝑖2 (𝑒−𝑖𝜃 + 1) et 𝑧2 = 𝑖2 (𝑒−𝑖𝜃 − 1) 

     Montrer que 𝑀1 ∈ 𝛤1 , 𝑀2 ∈ 𝛤2 et 𝑀1𝑀2⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =  𝐽𝑂⃗⃗⃗⃗  

 3) Soit f d’application qui n’a tout point 𝑀(𝑧) associe le point 𝑀′(𝑧′) tel que 𝑧′ = 12 𝑖𝑧̅ + 12 𝑖 
    a) Soit M le point de 𝛤0 tel que (𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ , 𝑂𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ) ≡ 𝜃[2𝜋].Montrer que 𝑓(𝑀) = 𝑀1 

    b) On désigne par [𝑂𝑁) la bissectrice intérieure de (𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ , 𝑂𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ). 

        Montrer que (𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ , 𝑂𝑀1⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ) + (𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ , 𝑂𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) ≡ 𝜋2 [2𝜋] 
  c) Construire 𝑀1 puis 𝑀2 a partir d’un point M de 𝛤0 

4) On considère l’équation (𝐸′): (2𝑧 − 𝑖)3 = 1 

    a) Déterminer les racines cubiques de (−𝑖) 

    b) Montrer que 𝑧0 est une solution de (𝐸′) si et seulement si 𝑚 = 2𝑖𝑧0̅ − 1 est une racine cubique de (−𝑖) 

   c) Construire les images des solutions de (𝐸′) 

Exercice 6 

Soit un plan P rapporté à un repère orthonormé direct(𝑜, 𝑢⃗ , 𝑣 ). On note A le point d'affixe 1 et B celui 

d'affixe −1 

A tout point  M d'affixe z différent de 1. on associe le point  M’ d'affixe z' tel que  𝑧′ = 𝑧 − 1𝑧 + 1 

1. Soit z un complexe différent de -1.  

a. Montrer que (𝑧′ − 1)(𝑧 + 1) =  − 2 

b. En déduire que  𝐴𝑀′. 𝐵𝑀 = 2 

c   Soit (C) le cercle de centre B et de rayon 2. Montrer que si M appartient à (C), son image M’appartient à 
un cercle (C') de centre A dont on donnera le rayon. 

2. Soit P le point d’affixe 𝑝 = −2 + 𝑖√3 et Q le point d’affixe 𝑞 = −𝑝̅ 

   a. Montrer que P appartient a (C)  

   b. montrer que les points A ; P’ et Q sont alignés  

   c. Construire alors les points A , B , P ;,Q et P’ 
3. . on pose 𝑧 = 𝑒𝑖𝜃 , 𝜃 ∈ ]−𝜋, 𝜋[ 
   a. Montrer que 𝑧′ = itan(θ) 

   b. Ou varie le point M’lorsque M varie sur le cercle 𝒞(O,1) privé de B 

4. a. Déterminer l’ensemble des points 𝑀(𝑧) tel que 𝑀′ ∈ (0, 𝑣→) 

    b.  Déterminer l’ensemble des points 𝑀(𝑧) tel que 𝑀′ ∈ 𝒞(O,1) 
    c. Déterminer l’ensemble des points 𝑀(𝑧) tel que 𝑀′ ∈ Δ: y = x 

 

Exercice 7 

    Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 )  
  On considère les points A et B d’affixes respectives  𝑧𝐴 = 1 et 𝑧𝐵 = 2  

Et l’équation 𝐸𝜃: 𝑖𝑧2 − 2(i − 𝑐𝑜𝑠𝜃)𝑧 − 2𝑐𝑜𝑠(𝜃) = 0 , 𝜃 ∈ ]𝜋2 , 3𝜋2 [ 
1)a) Résoudre dans C l’équation 𝐸𝜃 



 

 

   b) Déterminé la valeur de 𝜃 pour la quelle 𝑧1 = 𝑧2 

2) Déterminé l’ensemble   𝛤 = {𝑀(𝑧) ∈ 𝑝 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 𝑧−2𝑧 ∈ 𝑖ℝ  }  
3) On considère les ponts 𝑀1 et 𝑀2 d’affixes respectives 𝑧1 = 1 + 𝑖𝑒𝑖𝜃 et 𝑧2 = 1 + 𝑖𝑒−𝑖𝜃 

a) Déterminé l’écriture exponentielle de 𝑧1 et 𝑧2  

b) Montrer que les points 𝑀1 et 𝑀2 varient sur un même cercle que l’on précisera 

4) Dans la suite on suppose que 𝑀1 ≠ 𝑀2 et soit G le centre de gravité du triangle  𝐴𝑀1𝑀2 

a) Montrer que 𝑧𝐺 = 1 + 23 𝑖cos(𝜃) puis déduire l’ensemble des points G lorsque 𝜃 varie  

b) Déterminé les valeurs de 𝜃 pour les quelles le triangle 𝐴𝑀1𝑀2 est rectangle et isocèle en A 

c)  Déterminé les valeurs de 𝜃 pour les quelles le triangle 𝐴𝑀1𝑀2 est équilatéral  

5) Soit 𝑀3 le point d’affixe 𝑧3 = 1𝑧1 et f la fonction définie ]𝜋2 , 3𝜋2 [ par 𝑓(𝑥) = cos (𝑥)2(1−sin (𝑥) 
 a) Montrer que 𝑧3 = 12 − 𝑖𝑓(𝜃) 
 b) le tableau suivant est le tableau de variation de f. Déterminer alors l’ensemble des points 𝑀3 lorsque 𝜃 varie  

 

          

 

  

 

Exercice 8  

1)a) Résoudre dans ℂ l’équation (E) : 𝑧2 − (2𝑎 + 𝑖)𝑧 + 𝑎2 + 𝑖𝑎 = 0 ; a est un nombre complexe  

   b) Déduire l’ensemble des solutions de (E’) ; 𝑧2 − (2𝑎̅ − 𝑖)𝑧 + 𝑎̅2 − 𝑖𝑎̅ = 0   

2) On suppose que 𝑎 = 3+√32 + 𝑖 1+√32  

  a) Vérifier que 𝑎 = 1+√32 (√3 + 𝑖) et que 𝑎 + 𝑖 = 3+√32 (1 + 𝑖)  

  b) En déduire l’écriture exponentielle de 𝑎 et 𝑎 + 𝑖 
3) Sur la figure ci-dessous on tracer le cercle de centre O et de rayon 1 + √3 

  a) Construire les points A et B d’affixe respectives 𝑎 et 𝑎 + 𝑖 
  b) Déterminer l’écriture cartésienne et algébrique de 𝑎𝑎+𝑖 puis 

déduire 𝑐𝑜𝑠 ( 𝜋12) 

4) On pose 𝑆 = 𝑎5 − 𝑖𝑎4 − 𝑎3 + 𝑖𝑎2 + 𝑎 − 𝑖 et C le point 

d’affixe S 

  a) Vérifier que : (𝑎 + 𝑖)𝑆 = 𝑎6 + 1 

  b) En déduire que le triangle OBC est rectangle en O 
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